

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
заведующей курсом истории медицины  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»  
Министерства образования и науки РФ  
доктора медицинских наук, профессора Сорокиной Татьяны Сергеевны  
о работе аспиранта ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»  
Министерства образования и науки РФ  
**Дружинина Владимира Юрьевича** на тему:  
«"Чарака-самхита": история формирования, структура, учения и современное значение»

Дружинин Владимир Юрьевич, 1987 года рождения, окончил Новосибирский государственный медицинский университет (НГМУ) в 2009 г. по специальности «Педиатрия».

С 2009 года работал ассистентом/старшим лаборантом кафедры нормальной физиологии НГМУ.

В 2013 году прошел цикл ДПО «История медицины» (72 часа) в РУДН.

С июля 2013 г. по июль 2016 г. обучался в очной аспирантуре курса истории медицины РУДН по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки). В срок завершил и представил к защите кандидатскую диссертацию. Все кандидатские экзамены сданы на «отлично».

За высокие показатели в научной работе в 2015–2016 учебном году удостоен стипендии Правительства Российской Федерации.

В настоящее время – ассистент кафедры нормальной физиологии Новосибирского государственного медицинского университета (НГМУ).

С января 2015 года преподает историю медицины на медицинском факультете Новосибирского государственного университета (НГУ).

Основная область научных интересов В.Ю.Дружинина – история традиционной аюрведической медицины, санскритская грамматика и лексикография.

Заинтересовавшись исследованиями в этой области, практически не изученной в нашей стране, В.Ю.Дружинин самостоятельно освоил санскрит – язык основополагающих трактатов аюрведы, и приступил к изучению источников в оригинале; выполнил ряд переводов аюрведических текстов с санскрита на русский язык и стал одним из редких исследователей нашей страны, которые, со знанием санскрита, занимаются изучением аюрведы и ее истории на основе собственных переводов оригинальных текстов.

Диссертационное исследование В.Ю.Дружинина посвящено изучению оригинального санскритского первоисточника аюрведической медицины – «Чарака-самхиты», истории его формирования, изучению его композиции и содержания, изложенных в нем учений, методов лечения, врачебной этики и подготовки специалистов в области аюрведы, а также значению аюрведической медицины в современных условиях.

В РУДН данное направление научных исследований находится в русле приоритетных – изучение истории и традиций народов, представленных в Российском университете дружбы народов, их культурного наследия и научного развития.

В результате диссертационного исследования В.Ю.Дружинина в научный оборот впервые введены прямые переводы некоторых фрагментов «Чарака-самхиты» и достоверные сведения, касающиеся истории создания «Чарака-самхиты» и отдельных учений, изложенных в ней; исправлены неточности непрямых переводов.

По теме диссертационного исследования за период с 2007 по 2016 год опубликовано 58 печатных работ, из них – 17 в изданиях, входящих в перечень ВАК РФ; результаты исследования обобщены в 3-х монографиях.

Начиная с ноября 2012 года, В.Ю.Дружинин выступил с научными докладами по теме диссертационного исследования на 16 российских и международных конференциях и съездах.

Результаты диссертационного исследования используются при разработке учебных программ по подготовке врачей, специализирующихся в области традиционной аюрведы. Данные, представленные в исследовании, могут служить базисом для последующего изучения отдельных учений «Чарака-самхиты» и аюрведической медицины в целом, которая согласно современной стратегии ВОЗ в области традиционной медицины (WHO Traditional Medicine Strategy 2014–2023) активно внедряется в современную практику здравоохранения как комплементарная (или дополняющая).

В.Ю.Дружинин является сложившимся исследователем в области истории науки, скрупулезным и вдумчивым, последовательным и целеустремленным, а его диссертационная работа является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием в области истории медицины.

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет Д 001.047.01 при ФГБНУ «Национальный НИИ общественного здоровья имени Н.А.Семашко».

Научный руководитель,  
заведующая курсом истории медицины  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,  
заслуженный работник высшей школы РФ,  
доктор медицинских наук, профессор

Т.С.Сорокина

15 января 2017 года



Подпись Т.С.Сорокиной заверяю

Ученый секретарь  
Ученого совета Медицинского института  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»  
доцент

Т.В.Максимова

